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 يهخــص انثحــث
أن التههدب ا الب ي هه  لههو اكبههب التح ههب فهه  تلأد ههم  خههت   اكدا   ههن  هه   ىدفههو 

الت طههه ط ال هههناء  حنهههي  ينيةهههب الة ياهههك الحدن هههك  اللأبت هههك  ةههه    الههه   خهههت   ا ن هههي  
 الب ي   ،  تعد ةفك الد ة ال    ة حيلخبيك اكخيس ف  بفه  تفهي ة ال يها إت تتطةها اه ة

  خبيك ييل ك ف  اكدا   حيلتيل  تنعتس ية  اكدا  ال ييبي ل يا .
أن الت ههيب ن ال خههت د ك لتطهه  ب ي هه ن الههب ة ن لة ابهها تتطةهها الدهه ة  الخههبيك 
العههيل ت ن لتلأد ههم  خههت   اكدا  الب ي هه  ال  ههد  الت ههيب ن الح    تب ههك الحيل خههت ك إلأههد  

تلأد م تط ب ىته الةفك الحدن هك  تحةه بن  لهتةك ال خيئ  التدب ح ك الت    تن  ن   ليي 
الحلأههف فهه  ا ت ههيب أف هه  ال خههيئ  التدب ح ههك لتلأد ههد ت ب بىههي فهه  تطهه ب ةههفك الدهه ة ال   هه ة 
حيلخههبيك  حيلتههيل  تطهه  ب ان ههي  ال بهها الط  هه  ،  ىههدد الحلأههف الهه  إيههداد  ههني  تههدب ح  

   التعهبد يةه  ته ب ب ت ههيب ن  دتهب  لت هيب ن الح  ه   بي  الحيل خهت  لفعيل هك ال بها الط  ه
الح  هه  تبي  الحيل خههت  فهه  تطهه  ب الدهه ة ال   هه ة حيلخههبيك لع هه ن الههب ة ن  ا ن ههي  فهه  
فعيل ك ال با الط    لد  ي نك الحلأف ،  اد اخت دء الحيلأبين ال ني  الت ب ح   تء ا ت هيب 

 استخذاو تمارٌن انثلاٌىيتري وانثانٍستً تأثير 
 في تطىٌر انقىج الدًٍسج تانسرعح نععلاخ انرجهين

 وتأثيرها عهى انجاز انىثة انطىٌم 
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التبح ههههههك الع نههههههك حيلطب دههههههك العلهههههه ائ ك )الدبيههههههك(  ههههههن طهههههه ا ال بلأةههههههك اك لهههههه  /تة ههههههك 
طيلهها  49، إت  اهه  ا  ت ههيب يةهه   9040-9002الب ي هه ك/ ي عك حاههداد لةعههيء الدباخهه  

لعحك )ا( حعد أن تء اختحعيد الطةحك الباخح ن   يح  ال نت حين  اكند ك الب ي ه ك  اهد تهء 
تدخهه  يء الهه     هه يت ن تهه      يههك تطحههم أخههة حي تههدب ح ي   يةههي  حيههي  ح عههد   لأههدت ن 

اكخههح     حعههد تفب هها الح ينههين ت ههن  عيل تيههي إلأةههيئ ي   ههن  هه   اللأد حههك  تههدب ح ت ن فهه 
بهء تهء تلأة ةيهي   نيالهتيي ح هدا   إلأةهيئ ك  اهد ت ةه  الحلأهف اله  يهدة   spssالإلأةهيئ ك

اختنتي ين  نيي أن الت ب نين الحيل خت ك تينن يي      خهييدا   فه  تطه ب ا ن هي  تنت  هك 
خبيك   ي  ديء فب  ك الحلأهف  هن أن لةده ة ته ب ب  حيلهب فه  لتط ب ةفك الد ة ال    ة حيل

 . تط ب ا ن ي   حيكخة ا التدب ح  ال تح  ف  الحلأف
 

The use of exercises and ballistic Albulayomtri in the development 

of power characterized by the speed of the muscles of the legs and 

their impact on the completion of the long jump 

 

                                 
That sports training has a significant impact in achieving the level of 

performance through structured planning and building elements of physical 

fitness and motor down to the level of sporting achievement, and is a recipe 

force deals as soon as the basis for raising the efficiency of the player as it 

requires strength and high-speed performance and thus reflected in the 

performance skills of the player. 

That the exercises used to develop the muscles of the legs of Oathb 

require strength and speed Alitin to achieve the level of athletic performance 

good and exercises Albulayomtrip ballistic one of the training methods that 

can be achieved through the development of this capacity, physical and 

crystallized the research problem in choosing the best training methods to 

determine their impact on the development status, characterized by the speed 

and thus the development of achievement long jump, and research aimed at 

developing a training curriculum proposal for the exercises Albulaiommere 

and ballistic effectiveness of the long jump and identify the impact of 
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exercises Albulayomtri and ballistic in the development of power 

characterized by the speed of the muscles of the legs and achievement in the 

effectiveness of the long jump in the research sample, and researchers used 

the experimental method was chosen as the sample randomly (lottery ) of the 

first-year students / Faculty of Physical Education / University of Baghdad for 

the academic year 20092010 m, as chosen 12 students of the Division (b) after 

the exclusion of students who failed the players, teams and sports clubs have 

been divided into two groups, each group applied a method of training its own 

rate of and two training sessions a week and after unloading the data were 

statistically treated by pouch statistical spss and then analyzed and discussed 

statistical tables research has come to several conclusions, including that 

exercise ballistic was a contributing factor in the development of achievement 

as a result of the development status, characterized by the speed which 

supports the hypothesis that to force a direct impact on the evolution of the 

achievement and the training method used in the search . 
 

 

 انثــاب الأول
 انتعرٌف تانثحث   -2
 لدقذيح وأهًٍح انثحثا 2-2

أةهههحل التهههدب ا الب ي ههه  ي ة هههك    يهههك لةنيههه خ ح خهههت   ال يههها  هههن  ههه   
 ؤلبان   طط ليي لتت ن أخيخهي  لحنهي  ينيةهب الة ياهك الحدن هك  اللأبت هك  الته  تهؤدي د با  
 ي هي  فهه  تلأخهه ن  خهت   أدا  ال يهها  ا بتدههي  حههو نلأه  اكف هه  ، إت أن طبائههم التههدب ا 

ال  تط  ب  خت   اكدا   ة    ال   خت   ا ن ي  فه  ايلح هك الفعيل هين  الب ي   تيدد
  اكنلطك الب ي  ك . 

 تعتحهب الةههفين الحدن ههك البت هه ة اكخيخهه ك فهه  بفهه  تفههي ة ال يهها ،   ههن الةههفين 
الحدن ك الت  ل ةيي التطه ب الده ة ال   ه ة حيلخهبيك  الته  تعهد  هن العنيةهب اكخهيس له دا  

 ههب  ههن اكلعههيا الب ي هه ك حةهه بة يي ههك  العههيا الدهه    فعيل ههك ال بهها الط  هه  الحههدن  لةتب
حةهه بة  يةههك ، إت تعت ههد ىههته الفعيل ههك ايت ههيدا تح ههبا يةهه  ةههفك الدهه ة حلههت  يههيء  الدهه ة 
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ال    ة حيلخبيك  ى  ةهفك  بتحهك  هن الده ة الع هة ك  الخهبيك حلهت   هيع ، إت تعهد ىهته 
 لطك الت  تتطةا ا بتدي  . الةفك  ن ال تطةحين ال ب ب ك ل ن

   تن تط  ب الد ة ال    ة حيلخبيك لع  ن الب ة ن لد  ال ابا  ن     ت هيب ن 
الح    تبي  الت  تعد  هن ألهيب الطبائهم الته  تعت هد يةه  تن  هك الده ة  الخهبيك  عهي  فيه  

كخهيل ا ت يب ن تخت دء لتلأخه ن اكدا  لأ هف ت  هد الده ة  الخهبيك حدب هك ييل هك أتحهب  هن ا
التدب ح ك ال عتيدة أ ي الت يب ن الحيل خت ك أ  تدب ا ال دي  ك الحيل خت ك في  ت يب ن  ع نهك 
 هه  إ ههيفك أ  ان  ع نههك يههن طب ههم ابتههدا   يتههن أبدههي  أ  ت تههب أبدههي  أتا تينههن اك  ان 

  ف فك . 
  ن ىني ف ن أى  ك الحلأف تت ن ف  يبخ اكخيل ا الت  اخهت د يي الحيلأبهين فه  

 هن  هه     ي اتيهي حنن ههي  ال بها الط  هه  طه  ب الدهه ة ال   ه ة حيلخههبيك لع ه ن الههب ة نت
  ديبنك أ ي ي اكف    اكتبب ت ب با  ااتةيدا حيل يد .

 يشكهح انثحث 2-3
أن لأي هك الب ي هه  ن الهه  إيهداد حههدن   تنيخهها  هه  إ تين هيتيء  اههدباتيء يةهه   فههم 

يلأب ن  دفه ن أ ههيء  خهيئ   طبائههم تدب ح هك   تةفههك الفعيل هك   تطةحيتيهي  عهه  ال هدبح ن  الحهه
،  ح هي أن فعيل هك ال بها الط  ه      لتةتيء تت خد ف  ا ت يب اكف    نيي لتط  ب ا ن هي

 ن الفعيل ين الت  تدبس   ن فعيل ين الخيلأك  ال  دان ف  تة ين التبح ك الب ي  ك  الته  
الحيلأبهههين تطح هههم تههه   هههن ت هههيب ن  تعت هههد يةههه  ةهههفك الدههه ة ال   ههه ة حيلخهههبيك ، لهههتا ابتههه 

الح  هه  تبي  الحيل خههت  ح ةههفيي  خههيئ  تدب ح ههك لتلأد ههد ت ب بى ههي فهه  تطهه  ب ىههته الةههفك 
  حيلتيل  تط  ب ا ن ي  ية   فم أخس ية  ك ةلأ لأك لد  ي نك الحلأف 

 انثحث فاهذأ 2-4
الط  ه   إيداد  ني  تدب ح   دتب  لت ب نين الح     بي  الحيل خهت  لفعيل هك ال بها .4

  . 
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التعهههبد يةههه  تههه ب ب ت ب نهههين الح  ههه  تبي  الحيل خهههت  فههه  تطههه  ب الدههه ة ال   ههه ة  .9
 حيلخبيك لع  ن الب ة ن  ا ن ي  ف  فعيل ك ال با الط    لد  ي نك الحلأف .   

 فروض انثحث 2-5
ىنههيف فههب م تان د لههك إلأةههيئ ك لههد     هه يت  الحلأههف فهه  ا  تحههيبان الدحة هههك  .4

 الد ة ال    ة حيلخبيك  ان ي  ال با الط     لةيلل الحعد ك  الحعد ك ف  ةفك 

ىنهههيف فهههب م تان د لهههك إلأةهههيئ ك حههه ن ال   ههه يت ن الت هههب ح ت ن فههه  ا  تحهههيبان  .9
الحعد هههك فههه  ةهههفك الدههه ة ال   ههه ة حيلخهههبيك لع ههه ن الهههب ة ن  ا ن هههي   لةهههيلل 

 ال    يك ال خت د ك لتدب حين الحيل خت  .

 لرالاخ انثحث 2-6
ط ا ال بلأةك اك ل / تة ك التبح هههك الب ي  ك /  ي عهك حاداد ال  ي  الحلبي:  4-1-4

 .(  9040_9002لةعيء الدباخ  ) 
 . 41/1/9040 ال   1/9/9040  ن لةفتبةال  ي  ال  ين :  4-1-9
 ةعا الخيلأك  ال  دان / تة ك التبح ك الب ي  ك / ال يدب ك ، ال  ي  ال تين :  4-1-3

 . ي  التيحعك لةتة كاييك اكبد
 

 انثانــًانثــاب 
 ح وانذارساخ الدشاتهحانذراساخ اننظرٌ -3
 انذراساخ اننظرٌح  2 – 3
 فعانٍح انىثة انطىٌم  3-2-2

تعد  ن الفعيل ين الب ي  ك الت  تتطةا  خت    ع ني   ن ينيةب الة ياهك الحدن هك ، 
ت   البا   ليته الفعيل ك ،  لدهد إت تتلأتء ىته العنيةب ف   خت   اكدا    ن بء ف  ال خ

أليبن العد د  ن ال با   العة  ك  اكحلأيف  الدباخين الخيحدك ال     د ادبان حدن هك تعتحهب 
أخيخي  لةتب ب  ن الفعيل ين الب ي  ك  ين طب م تن  تيي  تط  بىي  تلأدم الن هي  فه  أدا  
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تطه  ب  خهت   فعيل هك ال بها  تةف الفعيل ك   ن أىهء الدهدبان الحدن هك الته  تخهيء  تهؤبب فه 
 الط    ى  الد ة ال    ة حيلخبيك . 

 انقىج الدًٍسج تانسرعح  3-2-3
تعد  ن الةفين الحدن ك ال ب ب ك ل نلطك الب ي  ك الت  تتطةا لأبتهين ا بتدهي  
 التةهه  ا  الب هه   ال بهها ، ت هههي  تعههد  ههن أىههء الةهههفين الحدن ههك ال يةههك التهه  تتطةحيهههي 

أنيهي تههؤدي د با  حهيب ا  فه  تلأد هد  خههت   ا ن هي   تطه  به أتا  هي تهه افبن  فعيل هين ال بها إت
لد  ال ابا ، في  نيت ك ين الت افم العيل   ن د   ةهفت  الده ة الع هة ك  الخهبيك لأ هف 

ح نهو ) لهتبط لته افب الده ة ال   ه ة حيلخههبيك Larson  هتتب  لأ هد لأخهن يه  ي نده   يهن 
 هن الده ة الع هة ك  دب هك ييل هك  هن الخهبيك  دب هك  هن لد  الفبد أن  ت    حدب ك ييل هك 

أخحيحيي حيلتتي ه  حه ن ينةهب الده ة الع هة ك  ينةهب الخهبيك (   ال ييبة اللأبت ك الت  تي 
(   ههن ىنههي تت ههل أى  ههك الدهه ة ال   هه ة حيلخههبيك ل خههيحدين ال بهها يي ههك  ال بهها 22: 4)

 الط    حةفك  يةك .
 الدًٍسج تانسرعح أسانٍة وطرائق تطىٌر انقىج  3-2-4

ىنيف     يك  ن اكخيل ا  الطبائم التدب ح ك الته  تخهت دء لتطه  ب الده ة ال   ه ة 
 (  41: 9حيلخبيك  تل   )

  التههدب ا ا     تههبي ، التههدب ا ال  بتهه ي ، التههدب ا ا    تنتههف ، تههدب ا ال دي  ههك
 ال تا بة 

  . التدب ا الح    تبي 

 . التدب ا ال بتا 

 عين . تدب ا ال بتف 

  .  تدب ا اكبدي 
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 انتذرٌة انثلاٌىيتري 3-2-4-2
 ى  تدب حين تخت دء ل ةد ن    ن الت ب نين  ت  ه  حي ندحي هين الع هة ك تان 
الدب ههك العيل هههك  ههن الدهههدبة   ال تف هههبة   تنت  ههك لإطيلهههك خههب عك لةع ههه ن العي ةهههك ، إت أن 

 Concertnicخ حيلتدةههه ب ال حهههدأ اكخيخههه  لتهههدب ا الدههه ة ال تف هههبة ىههه  أن ا ندحهههي

Contraction    تهه ن أاه   له  انههو لأهدف  حيلههبة حعهد اندحهيخ حيلتط  هه Eccentric 

Contryction ( ، عهههبد التهههدب ا 443: 3لهههنفس الع هههةك أ  ال    يهههك الع هههة ك   ، )
الح    تبي ح نو   تدب ا الع  ن ية  ا نحخيط  الإطيلك حيدد إنتيج اتحب ا ة فه  ااةهب 

( ،    يدد التدب ا الح    تبي اله  تدةه ب   هن    خهك الدهد  ن 41:  1  )  ن   تن 
نتيج اتحب ا ة لة با    تن  ن   لو   يدة طه   الع ه ن فه  اللأبتهك العتخه ك  ل بخ  ا 
 ت يه اللأبتك اكخيخ ك  تعد ىته الإطيلك  فتهي  ال  هيدة فه  الده ة ا نف يب هك  اهد اخهت دء 

التهدب حين فه    هي  تهدب ا اله ابح ن فه  العهيا الده   لأ هف أبهبن العد د  ن ال هدبح ن ىهته 
( ، ت ي   عتحب التدب ا الح    تبي ألأهد أنه ا  التهدب ا 42: 1ا  يح ي ف   خت    بحيتيء )

التي  خيء ف  تلأخ ن حعخ الددبان الحدن ك  الت   هن أى يهي الده ة ال   ه ة حيلخهبيك فيه  
( 99: 6بة لع ه ن الهب ة ن يةهه    هو ال ةهه ع)إلأهد  اكخهيل ا ال ههؤببة فه  تن  هك الدههد

 1( )4222 ىنهههيف إلهههتي   أنههه ا  لةت ب نهههين الح    تب هههك إت  ةهههنفيي حخط  خههه  ألأ هههد )
( ال  أ  : ت ب نين ح د ان)ت ب نين ال با الع  دك  هن أيةه  ابتفييهين   تةفهك لأخها 42:

 ب نههين ال ب لأههك ، اكي ههيب  اليحهه ط يةهه  الدههد  ن  أ  اههدء  الأههدة حيخههت داء ةههنيد م ، ت
ت ب نين ال دييد الخ  د ك ، ت ب نين حيللأح  ، ت ب نين حيخهت داء خهةء ال بها  اليحه ط فه  
لأفههبة الب هه ، ت ب نههين حيخههت داء العةههي ، تههبان طح ههك ، ت ب نههين اللأهه ا  ( بين ههي : ت ب نههين 

 حد ن اخت داء أد ان )ال ط  ، ال با ا بتدادي ، ال با ف  ال تين ، اللأ  (.  
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 انتذرٌة انثانٍستً 3-2-4-3
أن  هههن أتبهههب الطهههبم ال خهههت د ك لتن  هههك الدهههدبة الع هههة ك  الخهههبيك ىههه  تهههدب حين 

الح  ه  تبي التدة ههدي  لأخها أبا   عاهء ال ههدبح ن  االح  ه  تبي  حهبا   اكبدههي   ان التهدب 
 ىهه  الباحطههك حهه ن الخههبيك  الدهه ة  ىههتا الههن ط  ههن التههدب ا  ههبحط حلههت  يههيء حهه ن التههدب حين
التدة د ك لةطبد العة ي لة خء  ب  ب   التبان الطح ك  تتلف تدب حين الطهبد الخهفة   به  
ال بهها الع  ههم إ  انههو ايههب فهه  اة نههك اك  ههبة طب دههك  د ههدة تخهه   التههدب ا الحيل خههت  

BALLISTIC _ TRAINING    ىه   خهت دء لةتاةها يةه  ندهع الخهبيك النيت هك 
                  لأبتههههههك الحيل خههههههت ك ليههههههي بهههههه ف  بالأهههههه  بئ خهههههه ك (  ال46: 1 ههههههن التههههههدب ا حيكبدههههههي  )

  ى  :
 ال بلأةهك اك ل هك لةلأبتهك  تههتء ح اخهطك ا ندحهيخ الع ههة  حيلتدةه بconcentric   

  الت  تحدأ اللأبتك .
  ال بلأةههك البين ههك  ىهه   بلأةههك ا نلأههداب أ  اليحهه ط  التهه  تعت ههد يةهه  الع ةههك )ت  ههك

 اك ل  .اللأبتك( ال ت لدة ف  ال بلأةك 
  ال بلأةهههههك البيلبهههههك  ىههههه   بلأةهههههك تنهههههياع الخهههههبيكdeceleration  ال ةهههههلأ حك 

 . eccentricحي ندحيخ الع ة  حيلتط    
  ت  ن التدب ا الحيل خت  لأبتهين انف يب هك  هد  دي  هك ح اةه  خهبيك   تنهك ، ت هي 

 هه  تبي   عتحهب التههدب ا الحيل خهت  طب دههك لأد بهك نخههح ي  إت تهبحط حهه ن ينيةهب التههدب ا الح 
  لهت    (91_91: 2 تدب ا اكبدي   تت  ن بف  أبدهي   ف فهك نخهح ي   حخهبيين ييل هك )

التدب ا الحيل خت  ية  تدب حين )بف  أبدهي   ف فهك  حخهبيين ييل هك ، تهبان طح هك ،  يتهن 
( ح نهو اهدبة الع ه ن يةه  90_46: 40أبدي  ، ت تب أبدي ( ،  اهد يبفهو )الأ هد فهيب م( )

%.  10_30اةه  خهبيك   تنهك ينهد  دي  هين  ف فهك   ت خهطك تتهبا    هنأدا  لأبتين ح 
ىه  تعب هد الده ة أ    CHARLES STALEYأن أخيخ ين اتتخيا الد ة ت ي  لأددىي 
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 ان تهه  ال ا حههين اللأبت ههك تتطةهها إنتههيج الدهه ة التهه  ليههي يههدة أنهه ا    نيههي الدهه ة الدةهه   
خهة ح ن ى هي اك  :  ىه  الته ب ب فهه   الده ة النخهح ك ،  ان طهبم تن  هك الده ة  نلأةههب فه  أ

، إت    هد  هن ال دطه  العب ه  لةع هةك   MUSCLE CELLS ال   هي الع هة ك نفخهيي
 البهين :  ىه  الته ب ب فه  ال يهي  العةهح  ، إت  عت هد يةه  اللهدة العيل هك  ال يحه ن الهت ن 

 هههن   لأتههي  ن لةدهه ة الدةهه   ىهههء  يحهه  الب هه    يحههه  تههبة الدههدء بح هههي  خههت د  ن تهه 
اكخة ح ن  ال يح ن الت ن  عت د ن ية  الد ة النخح ك   ا ية يء ا اتةيد فه  اخهت داء 
اكخههة ا اك     عاهههء تههدب ا الدههه ة لهههد يء  عت ههد يةههه  اللهههدة العيل ههك  التتهههبابان الدة ةهههك 
لتلأخ ن الد ة  ن  ه   لأهد ف التت هد فه  ال يهي  العةهح   ان  عاهء اللأبتهين الب ي ه ك 

بلأةك ا ندحيخ حيلتط     عدحيي  حيلبة  بلأةهك ا ندحهيخ حيلتدةه ب  ىه   هي تت    ح   د  
  ل   تلف  THE STRENGTH SHORTENING خ   حدائبة الإطيلك  التدة ب 

 ييبان )الب ه  ، ال بها ،  لأته  ال له (  لته  تلأتهبء  حهدأ  ة ةه ك التهدب ا فهين طهبم 
ك  التدةهه ب لة يههيبان الب ي هه ك تههدب ا الدهه ة الع ههة ك   هها أن تعتههس طح عههك دائههبة الإطيلهه

 ال فتي  البئ خ  لةتدب ا ى  ال لأيفاك حددب الإ تين يةه  طياهك اللأبتهك التي نهك لأته   هتء 
التلأ     ن  بلأةك ا ندحيخ حيلتط    ال  ا ندحيخ حيلتدة ب ح اةه  خهبيك   تنهك  ىهتا 

 ال دههدبة يةهه  إنتههيج   REACTIVE STRENGTHالتلأ  هه   خهه   حههيلد ة الب ع ههك 
 MATE OF FORCEالدههه ة الع هههة ك حخهههبيك  خههه   ح عهههد  تن  هههك الخهههبيك 

DEVELOPMENT (R F D   ان طهبم تن  هك الده ة الخهب عك ىه  الته  تهؤبب فه  )
تلهف ال عهد   ىهته الطههبم تله   التهدب ا الح  ه  تبي  التههدب ا الحيل خهت   ان ىهته الطههبم 

دي حيكبدي   ىتا حيلإ يفك اله  تخت دء لةتاةا ية  ندع الخبيك النيت   ن التدب ا التدة 
 هب بة تن  ههك اهه ة الع هه ن العي ةههك حيلإ هيفك لةع هه ن ال ديحةههك  الع هه ن ال بحتههك  ىههته 
اكخههيل ا تلهه   تههدب حين الح  هه  تبي  تههدب حين بفهه  اكبدههي  ) ال بهها ، الب هه  ، لأبتههين 

 (41: 44ال با ، ت س الب   ، بت  الدب  ( . )
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 انذراساخ الدشاتهح  3-3
 (21) 3111دراسح سهٍم جاسى  3-3-2

 ين انيههي )) تهه ب ب تههدب حين الح  هه  تبتس ح خههة ح ن   تةفهه ن فهه  تن  ههك الدهه ة ا نف يب ههك 
 لع  ن الب ة ن   خت   أدا  حعخ  ييبان التبة الطيئبة ((  

فه  تن  هك الده ة ا نف يب هك  ىدفن الدباخك ف   عبفك : _ ى  لتدب حين الح  ه  تبتس ته ب با  
 ع  ن الب ة ن   خت   أدا   ييبت  ال با الخيلأم  لأيئط الةد ؟ ل
ىههه  لةخهههتبة ال بدةهههك ال خهههت د ك  ههه  تهههدب حين الح  ههه  تبتس تههه ب با   فههه  تن  هههك الدههه ة  -

ا نف يب ك لع ه ن الهب ة ن   خهت   أدا   يهيبت  ال هبا الخهيلأم  لأهيئط الةهد ؟ ،  اهد 
ي    الههب ف   تههء ا ت ههيب الع نههك حيلطب دههك اخههت دء الحيلأههف ال ههني  الت ب حهه  حطب دههك ال  هه

ء   الحههيلا  9000_ 4222الع د ههك  ههن  يحهه   نت هها لههحيا العههبام لة  خههء الب ي هه  
اخ  ا ية   94يددىء  تهدب ح ي   يةهي   حيهي  3 يحي       يهين ته      يهك تطحهم أخهة حي  
نيههي : أن  لأههدان تدب ح ههك فهه  اكخههح    اههد ت ةهه  الحيلأههف يههدة اخههتنتي ين   3 ح عههد  

ال    يههك الت ب ح ههك التهه  طحدههن أخههة ا تههدب حين الح  هه  تبتس ايههب ية يههي تلأخههن دا  
إلأةههيئ ي   فهه   خههت   الدهه ة ا نف يب ههك لع هه ن الههب ة ن   خههت   أدا   يههيبت  ال ههبا 

 الخيلأم  لأيئط الةد .  
 

 انثانــثانثــاب 
 ينهجٍح انثحث وإجراءاته الدٍذانٍح  -4
 ينهج انثحث  4-2

 دء الحيلأبين ال ني  الت ب ح  حتةه  ء ال    يهين ال تتيفئهك ل    تهو طح عهك اخت
 ال لتةك .

 عٍنح انثحث  4-3
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تههء ا ت ههيب ي نههك الحلأههف حيلطب دههك العلهه ائ ك  ههن طهه ا ال بلأةههك اك لهه  / اخههء التههدب س / 
، إت  اهه  ا  ت ههيب  9040_9002تة ههك التبح ههك الب ي هه ك /  ي عههك حاههداد لةعههيء الدباخهه  

طيلهها  ههن لههعحك  )ا( ، حعههد أن تههء اخههتحعيد الطةحههك  يحهه  ال نت حههين  اكند ههك  49  يةهه
الب ي  ك  الطةحك الباخح ن ف  ال بلأةك نفخيي ،  اد تء إ با  الت ينس ح ن أفباد الع نهك فه  

( حيخههت داء  عي هه  ا لتهه ا   ت ههي    ههل حيل ههد   باههء  تا ههبان )الطهه   ، الهه  ن ، الع ههبال
 ( . 3+  تو تتبا   )( ، إت تينن ا4)

 (4)ال د   
  ح ن ت ينس أفباد الع نك

 ال خ ط ال خط اللأخيح   لأدة الد يس ال تا بان ن
ا نلأباد 
 ال ع يبي

 عي   
 ا لت ا 

 4.461- 1.491 414.000 414.000 خء الط   4
 4.422- 6.136 10.100 62.111 تاء ال  ن 9
 0.146 0.141 90.000 90.461 خنك الع ب 3
 
 أدواخ انثحث وأجهسته  4-4

 ال ةيدب العبح ك  اك نح ك 
 ل ديح ن الل ة كا 
  ال  لأاك  الت ب ا 
 ا  تحيبان  الد يخين 
 . خيطا حيبتفييين   تةفك  
  ةنيد م  لح ك  تدب ك ا بتفي  .   ان  
 اكبدي   أبدي  ح   ان   تةفك . أ ي ة تدب ا 
 . تبان طح ك 
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 .  ان طح    
 . لب ط ا يس  تبي 
 ييين ت ا ن التتب ن ك خ. 
 .    لأفبة ال با الط 

 الاختثاراخ الدستخذيح   4-4-2
 ( 199: 43) ( ثانٍح 21الحجم عهى رجم واحذج لأقصى يسافح لدذج ) أولاً: 

 : ا يس الد ة ال    ة حيلخبيك لةب ة ن . الذذف ين الاختثار
 : خييك ت ا ن ، لب ط ا يس . الأدواخ والدستهسياخ

 دههد ال  تحههب يةهه  )  ههي  الههبتخ(   ةههد  ههط الحدا ههك  ينههد خهه ي  إلههيبة  : وصــف الأداء
( بين هك ،  حهدأ الت ا هن  هن حدا هك اللأ ه   40الحد   د ء حيللأ   يةه  ب ه   الأهدة  ل هدة ) 

 ( بين ك . 40) ن  ط الحدا ك  إل  نيي ك اله ) 
ــجٍم ) خههء ( : تلأخهها ال خههيفك التهه  اطعيههي  هه   تةههف ال ههدة ح لأههدة ال تههب  كاههبا  انتس

 ح اخطك لب ط ا يس .
 ( 314: 41) و ين انىظع انطائر41اختثار ركط ثانٍاً: 

 ا يس الخبيك الدة   .:  الذذف ين الاختثار
ء  حعهبخ   10 نطدهك  نيخهحك لإ هبا  ا  تحهيب    ده  ط ليهي يهن  : الأدواخ والدستهسياخ

 ء ، خييك ت ا ن .1 د  ين 
( ء 40  هي  الهبتخ ،  ت  ه  ي  هك يةه  حعهد ) ( ء ية 10: تلأدد  خيفك ) وصف الأداء

 ن  ط الحدا ك ،  دهد  لأتهء ينهد ىهته الع  هك لإيطهي  إلهيبة ال ةه   إله  ىهته الع  هك ، 
 دد ال  تحب  ةد  ط الحدا هك  ينهد خه ي  إلهيبة الحهد   هبتخ  هن الحدا هك العيل هك ،  حعهد 

 30إلهيبة الحهد  )حهبتخ  ء( تتع     ده ء ال لأتهء حنيطهي  40 ة لو إل  الع  ك )ي  ك 
 ء( . 10ء( لة  ان ال ااد ف  نيي ك ال خيفك ال لأددة )نيي ك  خيفك 
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ء(  لاي ك  هط النيي هك  40:  لأخا ال  ن يند ت ي   ه  ة   ه ال  تحب )ي  ك  انتسجٍم
ء( كابا      ن البين ك ، تعط  لت    تحب  لأي لتين  تلأخا اكف ه   10)نيي ك  خيفك 

  ح ني ي

 ( 20: 41) اختثار انىثة انطىٌم ين انثثاخ:  ثانثاً 

 : ا يس الد ة ا نف يب ك لع  ن الب ة ن . الذذف ين الاختثار

 : لأفبة ال با الط    ، لب ط ا يس . الأدواخ والدستهسياخ

:  دههد ال  تحهههب يةهه  ل لأههك ا بتدههي  حلأ هههف تتهه ن الدههد ين  تحييههدت ن يهههن  وصــف الأداء
    ب لأك ال هد ن ) ةهد  ل  يءل  تحب بتحت و       ح تيو حع ي ي حلت   ب ل ،  بن  ا

 لة ة   إل  أحعد ندطك ) خيفك(   تنك . أ ي ي، أ يء( بء ال با 

(  لأته  أاهبا ندطهك  تبتيهي ا بتدهي  لأهك ل: تديس ال خيفك  هن حدا هك  هط الحدا ك) انتسجٍم
، ال تههبدة هيس ح لأههب ط ا ههها ح اخههطك لهههد اتت ههي  ال بهههو حعهههال  تحبيةهه  اكبخ ينههد ىح طهه

 ي. تلأخا اكف   ح ني   ن لأي   ب ف تعط  لت    تحب

 اختثار انجاز انىثة انطىٌم راتعاً : 

 ا يس ا ن ي  :الذذف ين الاختثار
 : لأفبة ال با الط    ، لب ط ا يس .الأدواخ والدستهسياخ 

ح ك لة  تحب( ء تدب حي )لأخا البت ك التدب 91 دد ال  تحب ية  حعد  خيفك  : وصف الأداء
  حدأ حيلبتخ  يند  ة لو ل لأهك ا بتدهي    هبا الة لأهك حده ة حدهدء ا بتدهي   ال بها كحعهد 

  خيفك   تنك .
 ي )اكحعد  خيفك( . تلأخا اكف   ح ني   ن لأي   ب ف : تعط  لت    تحب انتسجٍم
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 خطىاخ إجراء انثحث  4-5
 انتجرتح الاستطلاعٍح  4-5-2

 9040/ 9/ 1-1تط ي ك  هه ء الب بههي   اكبحعههي  ال  افههم تههء إ ههبا  الت بحههك ا خهه
( طهه ا  ههن   ت هه  اكةهه  تههء اخههتحعيدىء ينههد تطح ههم الت بحههك 1يةهه  ي نههك  ت نههك  ههن )

     *البئ خ ك ،  ح خييدة فب م الع   ال خييد
 الاختثاراخ انقثهٍح  4-5-3

              افهههههمتهههههء إ هههههبا  ا  تحهههههيبان الدحة هههههك لع نهههههك الحلأهههههف  ههههه    اكلأهههههد  ا بنههههه ن ال
فهه   ةعهها الخههيلأك  ال  ههدان /تة ههك التبح ههك الب ي هه ك/  ي عههك حاههداد   49-43/9/9040

 اييهك اكبدهي  التيحعهك لةتة هك ، لأ هف تهء فه  ال ه ء اك   إ هبا  ا يخهين )الطه   ، اله  ن ، 
ء  ههن ال  هه  الطههيئب  فهه  ال هه ء البههين  تههء إ ههبا  ا تحههيب ال بهها 30الع ههب(  ا تحههيب بتههخ 

 ن البحين  ا تحيب ا ن ي ،   ن ا   إ  يد التتيفؤ ح ن ال   ه يت ن فه  ال تا هبان    الط  
 ( .  9 ايبن    عيي يل ائ ك  ت ي    ل حيل د   ) Tا د الحلأف تء اخت داء ا تحيب 

                                                   

 د. خيط  إخ يي   /أختيت  خييد /تة ك التبح ك الب ي  ك / ي عك حاداد  -*
  ك الب ي  ك / ي عك حاداد د. ية  لح ط /أختيت  خييد/تة ك التبح -  
 د.  لأ د لأد  / دبس /تة ك التبح ك الب ي  ك / ي عك حاداد  -  
 د. خب د خع د / دبس / ي عك حاداد  -  
 ية  ةيدم / دبا العيا / ي عك حاداد  -  
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 (9 د   )
 ح ن تتيفؤ ال    يت ن الت ب ح ت ن )    يك الحيل خت       يك الح    تبف( ف  

 الحلأفال تا بان ا د 

 الوتغَراث
 Tقَوت  هج البلاٍوهترك هج البالَستٌ

 الوحسوبت

هستوى 

 الخطأ

دلالت 

 الفروق
 ع س   ع س  

 1.042 1.108 1.703 081.008 2.304 080.171 )سن( الطول
غَر 

 هعٌوً

 1.048 1.101 4.044 40.831 4.047 81.111 )كغن( الوزى
غَر 

 هعٌوً

 1.447 1.204 1.744 41.431 1.801 41.171 )سٌت( العور
غَر 

 هعٌوً

الوثب الطوٍل هي 

 )م( الثباث
4.412 1.102 4.427 1.410 1.804 1.274 

غَر 

 هعٌوً

م هي 11ركض

 الوضع الطائر

 )ثا(

2.017 1.020 2.021 1.010 1.122 1.044 
غَر 

 هعٌوً

الحجل علي رجل 

واحذة لأقصي 

ثا  01هسافت لوذة 

 )م(

21.208 4.278 17.048 2.370 1.070 1.118 
غَر 

 هعٌوً

اًجاز الوثب 

 )م( الطوٍل
3.170 1.124 2.042 1.102 0.441 1.412 

غَر 

 هعٌوً

 (  0.01( إتا تين  خت   ال ط  أةاب  ن )0.01 عن ي يند  خت   الد لك )
 (99=9-49+49دب ك اللأب ك )

 الدنهج انتجرٌثً   4-5-4
ح عهد   2/1/9040  لاي هك 90/9/9040تء تطح م ال ني  التدب ح  ال دتب   ن 

دا دهك لته   لأهدة  30-91أخهح     ح ااه   49 لأدت ن تدب ح ت ن ف  اكخهح    يةه   هد  
تدب ح ك )يدا  هدة الإلأ هي ( لته  ال   ه يت ن الت هب ح ت ن ، إت طحدهن ال    يهك الت ب ح هك 
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داء اك ل  ت يب ن ح    تب ك ) ى  ت يب ن ال بحين اكفد ك  الع  د ك  ال با الع  م  اخهت 
 ال  ان  

 الل ا ع  الةنيد م  ال خيطا حيبتفييين   تةفك آ هت ن حناهب ا يتحهيب التهدبج 
الت ب ح ههك البين ههك فطحدههن  كحلههدة الت ههيب ن  ههن الخههي  الهه  الةههعا  ال عدههد( أ ههي ال    يهه

ت يب ن حيل خت ك ) ى  ت يب ن تلحو الت يب ن الح    تب هك ال خهت د ك  ه  أفهباد ال    يهك 
اك ل   لتن حي ت د اللدة إت تء تلأد د لدة الت يب ن ال خهت د ك  ح هي  تنيخها  الت ب ح ك

 ايحة ك ت  ل ع )طيلا(  ت  ت ب ن حعد إ هيفك أ  ان يهن طب هم ابتهدا   يتهن أبدهي  أ  
ت تب أبدهي  أ  يهن طب هم   هيدة ال خهيفك أ  يهن طب هم   هيدة ابتفهي  الةهنيد م )ال  انه  ، 

دفهه  أ    ههيدة يهددىي أ   ههن  هه     ههيدة اك  ان التهه   بتههد يي ال خهيطا( أ    ههيدة  ههبان ال
دب هك أ  أتبهب حدة ه  ينهد أدا  ىهته 20الب ي      الت ت د ية  بحين  فة  البتحك ح ا  هك 

 الت يب ن الحيل خت ك .      
 الاختثاراخ انثعذٌح 4-5-5

-41  افهم  ه    اكلأهد  ا بنه ن التء إ با  ا  تحيبان الحعد ك ل   ه يت  الحلأهف 
 ،  ح خة ا ا  تحيب الدحة  نفخو .   41/1/9040

 انىسائم الإحصائٍح 4-6
 ل عيل ك الح ينين الت  تء اللأة   ية يي  spss تء اخت داء اللأد حك الإلأةيئ ك 

 
 انراتــعانثــاب 

 عرض اننتائج وتحهٍهها ويناقشتها -5
دهه ة ال   هه ة حيلخههبيك ل عبفههك نتههيئ  تهه ب ب ال ههني  التههدب ح  ال دتههب  فهه  تطهه  ب ال

لع  ن الب ة ن  ا ن ي  لع نك الحلأف ايء الحيلأبهين حعهبخ النتهيئ  الته  تهء الت ةه  ال يهي 
  تلأة ةيي   نيالتيي .
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عرض نتائج الاختثار انثعذي نهًجًىعتين انتجرٌثٍتين )لرًىعح انثانٍستً ولرًىعح  5-2
 انثلاٌىيترك( وتحهٍهها ويناقشتها 

 (3 د   )
 د لك الفب م ح ن ال    يت ن  Tط اللأخيح ك  ا نلأبافين ال ع يب ك  ا  ك  ح ن اك خي

 الت ب ح ت ن )    يك الحيل خت       يك الح    تبف( ف  ا  تحيب الحعدي

 الوتغَراث
 هج البلاٍوهترك هج البالَستٌ

 Tقَوت 

 الوحسوبت

هستوى 

 الخطأ

دلالت 

 ع س   ع س   الفروق

الوثب الطوٍل هي 

 )م( ثالثبا
 هعٌوً 1.110 1.040 1.120 4.414 1.101 4.430

م هي 11ركض

 )ثا( الوضع الطائر
2.807 1.410 2.773 1.027 0.072 1.420 

غَر 

 هعٌوً

 الحجل علي رجل

واحذة لأقصي هسافت 

 )م( ثا01لوذة 

21.111 3.314 10.431 2.283 0.077 1.130 
غَر 

 هعٌوً

 اًجاز الوثب الطوٍل

 )م(
 هعٌوً 1.131 4.180 1.413 3.180 1.220 3.180

 (  0.01( إتا تين  خت   ال ط  أةاب  ن )0.01 عن ي يند  خت   الد لك )
 ( 99=9-49+49دب ك اللأب ك )

 ( تايب النتيئ  اةت ك : 3 ن      ي تح ن ف  ال د   باء ) 
  ا تحيب ال با الط     ن البحين 

ء حههينلأباد  9.914الحيل خههت ( حةهها ال خههط اللأخههيح  لة    يههك الت ب ح ههك )    يههك 
ف  لأ ن تين ال خط اللأخيح  لة    يك الت ب ح ك )    يك الح  ه  تبف(  0.043 ع يبي 
 T،  ينههد  عيل ههك الح ينههين إلأةههيئ ي   ايههبن ا  ههك  0.014ء حههينلأباد  ع ههيبي  9.909

 ينههد  99تلأههن دب ههك لأب ههك  9.01ال د ل ههك  T ىهه  أتحههب  ههن ا  ههك  3.262ال لأتخههحك 
  ي  د  ية     د فبم  عن ي ح ن ال   ه يت ن  لةهيلل ال    يهك  0.01 لك  خت   د

 الت ب ح ك )    يك الحيل خت (.  
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  ء  ن ال    الطيئب  30ا تحيب بتخ 

ء حههينلأباد  1.121حةهها ال خههط اللأخههيح  لة    يههك الت ب ح ههك )    يههك الحيل خههت ( 
 ب ح هههههك )    يهههههك فههههه  لأههههه ن تهههههين ال خهههههط اللأخهههههيح  لة    يهههههك الت  0.902 ع هههههيبي 

،  ينهههد  عيل هههك الح ينهههين إلأةهههيئ ي    0.411ء حهههينلأباد  ع هههيبي  1.111الح  ههه  تبف(  
تلأههن دب ههك  9.01ال د ل ههك  T ىهه  أةههاب  هن ا  ههك  4.411ال لأتخههحك  Tايهبن ا  ههك 

  هههي  ههههد  يةههه  يهههدء   هههه د فهههبم  عنههه ي حهههه ن  0.01 ينهههد  خههههت   د لهههك  99لأب هههك 
  تحيب الحعدي . ال    يت ن ليتا ا  تحيب ف  ا 

  بين ك  40ا تحيب اللأ   كاة   خيفك ل دة 

ء حههينلأباد  13.333حةها ال خهط اللأخهيح  لة    يههك الت ب ح هك )    يهك الحيل خهت ( 
فهههه  لأهههه ن تههههين ال خههههط اللأخههههيح  لة    يههههك الت ب ح ههههك )    يههههك   1.139 ع ههههيبي  

 ينهههين إلأةهههيئ ي   ،  ينهههد  عيل هههك الح 1.111ء حهههينلأباد  ع هههيبي  32.910الح  ههه  تبف( 
تلأههن دب ههك  9.01ال د ل ههك  T ىهه  أةههاب  هن ا  ههك  4.211ال لأتخههحك  Tايهبن ا  ههك 

  هههي  ههههد  يةههه  يهههدء   هههه د فهههبم  عنههه ي حهههه ن  0.01 ينهههد  خههههت   د لهههك  99لأب هههك 
 ال    يت ن ليتا ا  تحيب ف  ا  تحيب الحعدي . 

     ا تحيب ان ي  ال با الط 
ء حههينلأباد  1.312 ح ههك )    يههك الحيل خههت ( حةهها ال خههط اللأخههيح  لة    يههك الت ب 

ف  لأ ن تين ال خط اللأخيح  لة    يك الت ب ح ك )    يك الح  ه  تبف(  0.114 ع يبي 
 T ينهههد  عيل هههك الح ينهههين إلأةهههيئ ي   ايهههبن ا  هههك  0.931ء حهههينلأباد  ع هههيبي  1.012

ينههد    99تلأههن دب ههك لأب ههك  9.01ال د ل ههك  T ىهه  أتحههب  ههن ا  ههك  9.012ال لأتخههحك 
  ههي  ههد    هه د فههبم  عنهه ي حهه ن ال   هه يت ن  لةههيلل ال    يههك  0.01 خههت   د لههك 

 الت ب ح ك )    يك الحيل خت ( . 
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 يناقشح نتائج الاختثاراخ انثعذٌح 
( ال ههيع حنتههيئ  ا  تحههيبان الحعد ههك لع نههك الحلأههف ن لأهها  عن  ههك 3 ههن ال ههد   باههء )    

ال بها الط  ه   هن البحهين  ا تحهيب ان هي  ال بها حهيب الفب م ف  ا  تحيبان الحعد ك فه  )ا ت
الط   (  لةيلل ال    يك الت ب ح ك )    يك الحيل خت (  ىتا  ؤتد  ي ىهدد إل هو الحلأهف 

تطهه  ب الدهه ة ال   هه ة حيلخههبيك   بحههن فب هه تو فهه  تهه ب ب ال ههني  التههدب ح  ال خههت دء فهه  
الحيل خههههت (   ههههديء أى  ههههك  لع ههه ن الههههب ة ن  ا ن ههههي  لة    يههههك الت ب ح هههك )    يههههك

اخههت داء     يههك ت ههيب ن الدفهه  الع هه دي  هه  الهه  ن فهه  ال ههني  التههدب ح  الحيل خههت  فهه  
تط  ب فعيل ك ال با الط    لد  ي نك الحلأف ، لأ ف ن لأا أن ت ب نين الدف  اهد أبهبن فه  
 ب نتهيئ  ا  تحهيب حلهت   ا هل فه  ال    يهك الت ب ح هك )    يهك الحيل خهت ( ، لأ هف تلهه

الدباخههين الهه  أن )الديحة ههك الع ههة ك يةهه  الإ تطههيط تخههيء فهه    ههيدة خههبيك اكدا  اللأبتهه  
(  تتلف الت ت هد يةه  أدا  الت هيب ن ال  ةةهك فه  ال هني  432:46لةت يب ن ال ختع ةك()

التدب ح  لتط  ب الد ة ال   ه ة حيلخهبيك حه ية  خهبيك  اه ة  ىهتا  هي  لأفه  ال يهي  العةهح  
ب   ، لأ ف أن الت هيب ن الحيل خهت ك ال  تهيبة فه  ال هني  التهدب ح   هن تنه   ية  اكدا  الخ

ف  اللدة ال خت د ك ليهي ته ب ب فعهي  فه  ال يهي  العةهح  إت أن ىهته الت هيب ن تخهييد فه  
خهههبيك النهههحخ  ال ةههه   حهههو الههه  اللأيلهههك التدب ح هههك ال  هههدة لهههتلف ايهههب ىهههتا التطههه ب فههه  

 ك(  ههن  هه   ا تحههيبي )ال بهها الط  هه   ا ن ههي ( ال    يههك الت ب ح ههك )    يههك الحيل خههت
ء  اللأ ههه ( فتينهههن الفهههب م حهههه ن 30كفهههباد ىهههته ال    يهههك ، أ هههي فههه  ا تحههههيبي )بتهههخ 

ال    يت ن يل ائ ك   ع   الحيلأبين ىته النت  ك ال  أن   ن اكدا   عد فه  لأهد ده العة هي 
  ه د نخها  هئ ةك  هن   الت      تن أن تتط ب حخي لك حفتهبة   ن هك اةه بة  ه    لأاهك

التط ب ف  اك خيط اللأخهيح ك فه  ا  تحهيبان الحعد هك إ  أنيهي لهء تبتهم اله  دب هك ال عن  هك 
 يند  عيل تيي إلأةيئ ي   .    
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عرض نتائج الاختثار انقثهً وانثعذي لاختثار انىثة انطىٌم ين انثثاخ نهًجًىعتين  5-3-2
 انثلاٌىيترك( وتحهٍهها ويناقشتها  انتجرٌثٍتين )لرًىعح انثانٍستً ولرًىعح

 (1 د   )
ال لأخ حك  د لك الفب م ح ن  T ح ن فبم اك خيط اللأخيح ك  ا نلأبافين ال ع يب ك  ا  ك 

نتيئ  ا  تحيب ن الدحة   الحعدي   تحيب ال با الط     ن البحين لة    يت ن الت ب ح ت ن 
 )    يك الحيل خت       يك الح    تبف(

 ع ف ف   وعتالوجو
 Tقَوت 

 الوحسوبت

هستوى 

 الخطأ
 ًسبت التطور % دلالت الفروق

التجرٍبَت 

 )البلاٍوهترك(
 4.124 غَر هعٌوً 1.317 1.472 1.414 1.124

التجرٍبَت 

 )البالَستٌ(
 4.0143 هعٌوً 1.111 01.171 1.104 1.128

 (0.01( إتا تين  خت   ال ط  أةاب  ن )0.01 عن ي يند  خت   الد لك )

 (   1=4-6دب ك اللأب ك )

ال لأتخههههحك ل  تحههههيب ن الدحةهههه   الحعهههههدي  T(  ت ههههل أن ا  هههههك 1 ههههن ال ههههد   )
ال د ل هههك   T ىههه  أةهههاب  هههن ا  هههك  0.611لة    يهههك الت ب ح هههك )الح  ههه  تبف( تينهههن 

  ههي  ههد  يةهه  يههدء   هه د فههبم  0.01 ينههد  خههت   د لههك  1تلأههن دب ههك لأب ههك  9.11
ال لأتخهحك ل  تحهيب ن الدحةه   الحعهدي  T   الحعدي ، أ ي ا  هك  عن ي ح ن ا  تحيب ن الدحة

 9.11ال د ل ك    T ى  أتحب  ن ا  ك  40.313لة    يك الت ب ح ك )الحيل خت ( تينن 
  ههي  ههد  يةهه    هه د فههبم  عنهه ي حهه ن  0.01 ينههد  خههت   د لههك  1تلأههن دب ههك لأب ههك 

 ا  تحيب ن الدحة   الحعدي  لةيلل ا  تحيب الحعدي .
ال لأتخههحك لة    يههك الت ب ح ههك )الحيل خههت (  T هن النتههيئ  أيهه ه ن لأهها أن ا  هك 

ال د ل هك  ىهتا  هد   Tتينن اتحب  نيي لة    يهك الت ب ح هك )الح  ه  تبف(  أتحهب  هن ا  هك 
يةهه   عن  ههك الفههب م حهه ن ال   هه يت ن فهه  ا  تحههيب ن الدحةهه   الحعههدي  لةههيلل الحعههدي 

 خهت (   ؤتهد فيية هك الت هيب ن ال خهت د ك فه  ال هني  التهدب ح  لة    يك الت ب ح ك )الحيل
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ال دتههب   ال خههت دء  ههن احهه  ال    يههك الت ب ح ههك )الحيل خههت ( فهه  تطهه  ب الدهه ة ال   هه ة 
حيلخبيك لع  ن الب ة ن  ا ن ي  ل يح  ال با الط     ىتا  ي   ه ن لنهي إبحهين فب ه ك 

 الحلأف .   
و ين انىظع انطائر 41ثهً وانثعذي لاختثار ركط عرض نتائج الاختثار انق 5-3-3

 نهًجًىعتين انتجرٌثٍتين )لرًىعح انثانٍستً ولرًىعح انثلاٌىيترك( وتحهٍهها ويناقشتها 
 (1 د   )

ال لأخ حك  د لك الفب م ح ن  T ح ن فبم اك خيط اللأخيح ك  ا نلأبافين ال ع يب ك  ا  ك 
لة    يت ن ء  ن ال    الطيئب 30بتخ ب نتيئ  ا  تحيب ن الدحة   الحعدي   تحي

 الت ب ح ت ن )    يك الحيل خت       يك الح    تبف(
 ع ف ف   الوجووعت

 Tقَوت 

 الوحسوبت

هستوى 

 الخطأ
 ًسبت التطور % دلالت الفروق

التجرٍبَت 

 )البلاٍوهترك(
 0.001 هعٌوً 1.111 1.821 1.130 1.133

التجرٍبَت 

 )البالَستٌ(
 4.713 هعٌوً 1.111 3.040 1.170 1.021

 (0.01( إتا تين  خت   ال ط  أةاب  ن )0.01 عن ي يند  خت   الد لك )

 (   1=4-6دب ك اللأب ك )

ال لأتخههههحك ل  تحههههيب ن الدحةهههه   الحعهههههدي  T(  ت ههههل أن ا  هههههك 1 ههههن ال ههههد   )
( 3.113لة   ههههه يت ن الت هههههب ح ت ن )الح  ههههه  تبف  الحيل خهههههت ( تينهههههن يةههههه  التهههههه ال  )

 ينههد  خههت    1تلأههن دب ههك لأب ههك  9.11ال د ل ههك   T(  ى ههي أتحههب  ههن ا  ههك 1.264 )
  ههي  ههد  يةهه   عن  ههك الفههب م حهه ن ا  تحههيب ن الدحةهه   الحعههدي لة   هه يت ن  0.01د لههك 

ء  هن ال  ه  الطهيئب،  ىهتا  هد  30الت ب ح ت ن )الح    تبف  الحيل خت ( ف  ا تحيب بتخ 
ي  التههدب ح  اههد أخههي ن فهه  تطهه  ب ان ههي  خههبيك يةهه  أن الت ههيب ن ال خههت د ك فهه  ال ههن

ء  تلأخهه نيي لع نههك الحلأههف ،  ح ههي أن الخههبيك الدةهه   ىهه  ةههفك  ي ههك  ههدا   30بتههخ 
لة ابا لتا   ا ا ىت هيء حيهي  تلأخه نيي  ه   ال لأهدة التدب ح هك إت أن تلأخهن  خهت     هن 
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الهبتخ  ىهتا  الخبيك اد خيىء ف  تن  ك الده ة لع ه ن الهب ة ن  حهتلف تلأخهن   هن خهبيك
 هي ألههيب إل هو )حخط  خهه  الأ هد(  ههن أن )ىنهيف ي اههك ابتحهيط تح ههبة حه ن ينةههبي الخههبيك 

 ( .   412:41 الد ة إت   ت  د خبيك حد ن ا ة ي ة ك( )
عرض نتائج الاختثار انقثهً وانثعذي لاختثار الحجم عهى رجم واحذج لأقصى يسافح  5-3-4

ٍتين )لرًىعح انثانٍستً ولرًىعح انثلاٌىيترك( ( ثانٍح نهًجًىعتين انتجرٌث 21لدذج ) 
 وتحهٍهها ويناقشتها 

 (  6 د   باء )
ال لأخ حك  د لك الفب م حه ن  T ح ن فبم اك خيط اللأخيح ك  ا نلأبافين ال ع يب ك  ا  ك 

 40ية  ب    الأدة كاة   خيفك ل هدة ) اللأ   نتيئ  ا  تحيب ن الدحة   الحعدي   تحيب 
  يت ن الت ب ح ت ن )    يك الحيل خت       يك الح    تبف(لة    ( بين ك

 ع ف ف   الوجووعت
 Tقَوت 

 الوحسوبت

هستوى 

 الخطأ
 ًسبت التطور % دلالت الفروق

التجرٍبَت 

 )البلاٍوهترك(
 4.717 هعٌوً 1.113 1.241 0.172 0.171

التجرٍبَت 

 )البالَستٌ(
 8.408 هعٌوً 1.110 1.032 1.412 4.008

 (0.01( إتا تين  خت   ال ط  أةاب  ن )0.01ند  خت   الد لك ) عن ي ي

 (   1=4-6دب ك اللأب ك )

ال لأتخههههحك ل  تحههههيب ن الدحةهههه   الحعهههههدي  T(  ت ههههل أن ا  هههههك 6 ههههن ال ههههد   )
 9.11ال د ل هك  T ىه  أتحهب  هن ا  هك  3.163لة    يك الت ب ح ك )الح  ه  تبف( تينهن 

  ههي  ههد  يةهه    هه د فههبم  عنهه ي حهه ن  0.01 ينههد  خههت   د لههك  1تلأههن دب ههك لأب ههك 
ا  تحيب ن الدحة   الحعدي  لةيلل الحعدي   تحيب اللأ ه  يةه  ب ه   الأهدة كاةه   خهيفك 

بين ههك ، إت لأددهن ىههته ال    يهك نتههيئ    ههدة فه  الدهه ة ال   ه ة حيلخههبيك لةههب ة ن 40ل هدة 
طهه ب الهه  ا يت ههيد  التهه  تعههد  ههن الدههدبان ال ي ههك لة ابهها   عهه   الحيلأبههين خههحا ىههتا الت

حيلدب هك اكخههيس يةهه  إ تين ههك ال يحه ن الحدن ههك  هه  اك ههت حناهب ا يتحههيب الفههب م الفبد ههك 
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 تلههف  ههن  هه   تلأد ههد اللههدة الدةهه   لتهه   يهها  لتهه  ت ههب ن ، لأ ههف  ؤتههد ال حههبا  أن 
الحبنهي   التهدب ح   هؤدي لأت هي   اله  تطه  ب ا ن هي  إتا حنه  يةه  أخهيس ية ه  فه  تناه ء 

ك التههدب ا  حب  تههو  اخههت داء اللههدة ال نيخههحك  ال تدب ههك    لأاههك الفههب م الفبد ههك ي ة هه
 تتلف اخت داء التتبابان ال بةه   فتهبة البالأهك الح ن هك ال هؤببة  حنلهباد  هدبح ن  ت ةةه ن 
تلأهن اههب د تدب ح ههك   ههدة  ههن لأ ههف ال تههين  ال  ههين  اكد ان ال خههت د ك ،    ههي   لههف 

  ت عك تؤدي ال  تط ب الده ة ال   ه ة حيلخهبيك لهد  ال يها ، أ هي  ف و أن الع ا   الخيحدك
ال لأتخهههحك ل  تحهههيب ن الدحةههه   الحعهههدي لة    يهههك الت ب ح هههك )الحيل خهههت ( تينهههن  Tا  هههك 

 ينهد  خهت   د لهك  1تلأن دب ك لأب ك  9.11ال د ل ك    T ى  أتحب  ن ا  ك  3.411
ب ن الدحةه   الحعهدي  لةهيلل ا  تحهيب   ي  د  ية    ه د فهبم  عنه ي حه ن ا  تحهي 0.01

الحعهههدي   عههه   الحيلأبهههين خهههحا ىهههتا التطههه ب  ب ههه  الههه  التدنههه ن الخهههة ء للأ ههه  التهههدب ا 
لة    يك الت ب ح ك )الحيل خت (  تتلف ال  ا ت يب الت يب ن ال  دة  التدبج ف    يدة دب هك 

تحهيب حلهت   ا هل ت هي الةع حك  لأ   التدب ا إت أن ت يب ن الدف  اهد أبهبن فه  نتهيئ  ا  
  ب   الخحا ف  التط ب ال  التدن ن الةلأ ل لة دي  ين  فم اكخس العة  ك   ي ابب فه  
  يدة  دداب الد ة ال    ة حيلخبيك نت  ك تت هد الع ه ن  تط بىهي حخهحا اك  ان ال  هيفك 
  ل يحههه ن ينهههد أدا  الت هههيب ن الحيل خهههت ك  التههه  أدن فههه    هههيدة اهههدبة ال يهههي  ن العةهههح

 الع هة   ىهتا  تفهم  ه   هي تتهبه )ةهب ل يحهد التهب ء الف هة (  هن   أن اكل هيد الع هة ك 
لد يي الددبة ية  إنتهيج اه ة تح هبة  هن  ه   تا  هب نه   ال دي  هك  حهتلف فهين يهدد ال لأهدان 

 . )491:41اللأبت ك العي ةك خ د   داد  ت داد تحعي   لتلف ادبتيي ية  إنتيج الطياك   )
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تائج الاختثار انقثهً وانثعذي لاختثار الانجاز نهًجًىعتين انتجرٌثٍتين عرض ن 5-3-5
 )لرًىعح انثانٍستً ولرًىعح انثلاٌىيترك( وتحهٍهها ويناقشتها

 (1 د   )
ال لأخ حك  د لك الفب م ح ن  T ح ن فبم اك خيط اللأخيح ك  ا نلأبافين ال ع يب ك  ا  ك 

لة    يت ن الت ب ح ت ن )    يك  ا ن ي ب نتيئ  ا  تحيب ن الدحة   الحعدي   تحي
 الحيل خت       يك الح    تبف(

 ع ف ف   الوجووعت
 Tقَوت 

 الوحسوبت

هستوى 

 الخطأ
 ًسبت التطور % دلالت الفروق

التجرٍبَت 

 )البلاٍوهترك(
 4.108 هعٌوً 1.011 0.802 1.444 1.003

التجرٍبَت 

 )البالَستٌ(
 4.010 هعٌوً 1.110 2.433 1.404 1.401

 (0.01( إتا تين  خت   ال ط  أةاب  ن )0.01 عن ي يند  خت   الد لك )

 (   1=4-6دب ك اللأب ك )

ال لأتخههههحك ل  تحههههيب ن الدحةهههه   الحعهههههدي  T(  ت ههههل أن ا  هههههك 1 ههههن ال ههههد   )
 9.11ال د ل هك  T ى  أةاب  ن ا  هك  4.121لة    يك الت ب ح ك )الح    تبف( تينن 

  ي  هد  يةه  يهدء   ه د فهبم  عنه ي حه ن  0.01د  خت   د لك  ين 1تلأن دب ك لأب ك 
ال لأتخهحك ل  تحهيب ن الدحةه   الحعهدي لة    يهك  Tا  تحيب ن الدحةه   الحعهدي ، أ هي ا  هك 

تلأهن دب هك  9.11ال د ل هك    T ى  أتحب  ن ا  هك  1.611الت ب ح ك )الحيل خت ( تينن 
  د فبم  عن ي ح ن ا  تحهيب ن الدحةه    ي  د  ية     0.01 يند  خت   د لك  1لأب ك 

 الحعهههدي  لةهههيلل ا  تحهههيب الحعهههدي ،   هههن النتهههيئ  أيههه ه ن لأههها يلههه ائ ك الفهههب م حههه ن 
ا  تحههيبان الدحة ههك  الحعد ههك لة    يههك الت ب ح ههك )الح  هه  تبف( فهه  ا تحههيب ا ن ههي    عهه   

 يحه ن أبنهي  التهدب ا الحيلأبين خحا ىتا ال عد ىه  نت  هك يهدء  بايهية الفهب م الفبد هك ل
لتط  ب الد ة ال    ة حيلخبيك  حتلف انعتس خةحي   ية  تط  ب ان هي  ىهته الفعيل هك حيلنخهحك 
كفههباد ىههته ال    يههك الت ب ح ههك )الح  هه  تبف(  ديبنههك حيل    يههك الت ب ح ههك )الحيل خههت ( 
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  ا تحهيب ا ن هي   الت  أايبن نتيئ يهي  عن  هك الفهب م حه ن ا  تحهيبان الدحة هك  الحعد هك فه
  ع   الحيلأبين خحا ىتا التط ب ى  نت  ك ل ي تةد ه  هن ت هيب ن  ه   ال لأهدان التدب ح هك 
 تلههف حي يت ههيد يةهه  الت ههيب ن الحيل خههت ك  هه ن ال ههني  التههدب ح  ال عههد  الههتي  ت هه ن 
يهن ت ههيب ن التتن هف لفعيل ههك ال بها الط  ه  تهه  تلهف أد  الهه   ت هيب ن الخهبيك  الدهه ة ف ه   

 لأد ف ىتا التط ب ف   خت   ا ن ي  كفباد ىته ال    يك الت ب ح ك )الحيل خت ( .
 

 الخايــسانثــاب 
 الاستنتاجاخ وانتىصٍاخ -6
 الاستنتاجاخ 6-2

لأدف تط ب ف  ةفك الد ة ال    ة حيلخبيك  ال ت بةك ف  نتهيئ  ا  تحهيب ن )ال بها  .4
 ههم( الت ب نههين الحيل خههت ك لأ ههف الط  هه   ههن البحههين ، ا ن ههي ( حعههد اخههت داء )تطح

تلأدم اليدد  ن ىهته الت ب نهين   هي  اد فه  تفهي ة الع ه ن العي ةهك لةهب ة ن ح هي 
  لأدم اليدد  ن اللأبتك .

أن ال ههني  التههدب ح  ال دتههب  الههتي طحههم فهه  الحلأههف لههء  عههط تهه ب با    حيلههبا   فهه   .9
ب ه  لأ ه  يةه  ء  ن البحين ، ال30تط  ب ةفك الخبيك  ال ت بةك حي تحيب )بتخ 

بين ك(  تلف د لك  ا لأك ية  أن تهدب حين الخهبيك  40 الأدة كاة   خيفك ل دة 
 تلأتيج ال  اىت يء  يع حيي .

أن ال    يهك التهه  طحدههن الت ب نهين الحيل خههت ك لأددههن تطه با    ة  خههي   فهه  ةههفك  .3
الدههه ة ال   ههه ة حيلخهههبيك ينهههد  ديبنهههك نتيئ يهههي  ههه  نتهههيئ  ال    يهههك التههه  طحدهههن 

 ب نين الح    تب ك .الت 
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أايههبن نتههيئ  الحلأههف أن الت ب نههين الحيل خههت ك تينههن يههي      خههييدا   فهه  تطهه ب  .1
ا ن ي  تنت  ك لتط ب ةفك الد ة ال    ة حيلخبيك   ي  ديء فب  ك الحلأهف  هن أن 

 لةد ة ت ب ب  حيلب ف  تط ب ا ن ي   حيكخة ا التدب ح  ال تح  ف  الحلأف .
 انتىصٍاخ 6-3

 د ية  اخت داء اكخة ا التهدب ح  ال دتهب  فه  تلأخه ن  خهت   ان هي  ال بها الت ت .4
 الط    .

الت ت هههد يةههه  اخهههت داء الت ب نهههين الحيل خهههت ك فههه  تطههه  ب الدههه ة ال   ههه ة حيلخهههبيك  .9
 لع  ن الب ة ن نت  ك ل ي ايب ف  الحلأف  ن نتيئ  ا  يح ك . 

اخهههت داء أخههههة ا   هههب بة ا ىت هههيء حتدنههه ن اللأ ههه  التههههدب ح  حلهههت  دا هههم ينهههد .3
 الت ب نين الحيل خت ك .

 إ با  دباخين  ليحيك ليته الدباخك  لفعيل ك أ ب  .  .1

 
 الدصــــادر

 الدههيىبة ، داب  6 لأ ههد لأخههن يهه  ي  خههعد  هه   س يةههء الههنفس الب ي هه  ، ط( :
 ( .4211ال عيبد ، 

  ألأههه ء لهههايت  س اخهههت داء التهههدب ا ال بتههها حيكخهههة ا الهههدائبي فههه  تطههه  ب الدههه ة
لخهههب عك  ان هههي  ال بههها الط  ههه  ، بخهههيلك  ي خهههت ب ا هههب  نلههه بة _تة هههك التبح هههك ا

 . 9009الب ي  ك _ ي عك حاداد ، 

  يحهههد الع  ههه  ن هههب  نيب  هههين ال ط ههها س التهههدب ا الب ي ههه  ، تةههه  ء حهههبا   الدههه ة
 ( .4226 ت ط ط ال  خء الب ي   : )الديىبة ،  بت  التتيا لةنلب ، 

  تبي ، ال  ةك العة  ك لعة ء التبح هك الب ي ه ك  الحدن هك ني   أخعد س التدب ا الح   
 . 4211،  عيد الحلأب ن الب ي   ، العدد البين  ، 



 3122   3..... انعذد  34المجهذ  ..... جايعح تغذاد .....لرهح كهٍح انترتٍح انرٌاظٍح 

 

 (420) 

  ،   حخط  خ  الأ د س الح    تبي ف    ي  تدب ا العيا الد   ، نلبة العهيا الده
 . 4226،  42الديىبة ، العدد 

 4الفخهه  ل   ك ، ط احهه  العهه  الأ ههد يحههد الفتههي  س التههدب ا الب ي هه  _ اكخههس  :
 ( 4221)الديىبة ، داب الفتب العبح  ، 

   حخط  خ  الأ د س أخس  ناب ين التدب ا الب ي ه  : )الدهيىبة ، داب الفتهب العبحه
 ،4222  . ) 

  الأ د فيب م  ةد س ت ب ب حبني   لةتدب ا الحيل خهت  يةه  حعهخ ال تا هبان الحدن هك
 ههك ، تة ههك التبح ههك الب ي هه ك ،  ي عههك  ال ييب ههك ل يحهه  تههبة الخههةك ، ال  ةههك العة 

 .   9003،  10لأة ان ، العدد 

  ية   لأ د طةعن س ت ب ب اخت داء تدب ا ال دي  ك الحيل خت ك ية  حعخ ال تا هبان
الحدن ك  ال ييب ك ل يح  تبة الخةك ، بخهيلك  ي خهت ب ا هب  نله بة ، تة هك التبح هك 

 . 9003الب ي  ك لةحن ن ،  ي عك لأة ان ، 

 فيب م  ةد س  ةدب خحم تتبه . الأ د 

 . ية   لأ د طةعن س  ةدب خحم تتبه 
  خي    يخء   اد س ت ب ب تدب حين الح    تبتس ح خة ح ن   تةف ن ف  تن  ك الد ة

ا نف يب ههك لع هه ن الههب ة ن   خههت   أدا  حعههخ  يههيبان التههبة الطههيئبة ،  بخههيلك 
  9000 عك حيح  ،  ي خت ب ا ب  نل بة ، تة ك التبح ك الب ي  ك ،  ي

  ب خين  ب حط    د س   خ يك الد يخين  ا  تحيبان ف  التبح هك الحدن هك  الب ي ه ك
 ( .4221: ) الحةبة ، داب التتا  ال بيئم ،  4، ج

 3، ط 4 لأ د ةحلأ  لأخين ن سالد يس  التد  ء ف  التبح هك الحدن هك  الب ي هك ،ج  :
 ( .4221)الديىبة ، داب الفتب العبح  ،
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 حههباى ء لههلأيتك   لأ ههد  هههيحب حب دهه  س دل هه  الد يخههين ال خهه  ك  ا تحهههيبان  لأ ههد إ
 .  4221اكدا  اللأبت : الإختندب ك ،  نل ة ال عيبد ، 

  لأ د لأخن ي  ي  أح  الع  الأ د س فخه  ل   ي التهدب ا الب ي ه  : )الدهيىبة ،داب 
 . 4211الفتب العبح  ، 

  . حخط  خ  الأ د س  ةدب خحم تتبه 

 تههب ء الف هة  س ته ب ب تههدب حين ال دي  هك ال تا هبة فهه  تلأخه ن اللههت  ةهب ل يحهد ال
،  49 الددبة لع  ن الهب ة ن ، حلأهف  نله ب فه    ةهك التبح هك الب ي ه ك ،   ةهد 

  9003،  4العدد 
 


